

№ 53 (1867)  
23 МАРТА 1938 г.  
СРЕДА

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН  
ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА  
ВКП(б) И ГОРОДСКОГО  
г. Ленинск - Кузнецкий  
Новосибирской области

## Шахте им. С. М. Кирова присуждено переходящее красное знамя Наркомата и ЦК профсоюзов

### Ознаменуем получение знамени новым подъемом соревнования и стахановского движения

Центральная комиссия (жюри) социалистического соревнования в тяжелой промышленности (председатель зам. наркома тяжелой промышленности тов. М. И. Целищев, члены комиссии т. т. А. Г. Стаканов, П. С. Бережной, Г. Ф. Коновалов, представители газет "Правда" — тов. И. В. Осьмов, "Индустрия" — тов. М. И. Казарцев) обсудило предложение главных управлений Наркомтяжпрома и ЦК соответствующих профсоюзов о присуждении учрежденных постановлением

НКТП и ЦК профсоюзов от 19 ноября 1937 года переходящих красных знамен НКТП и ЦК союзов передовым заводам и шахтам, добившимся в социалистическом соревновании лучших показателей работы.

Жюри присудило переходящие красные знамена НКТП и ЦК соответствующего союза.

По каменоугольной промышленности:

### 3. ШАХТЕ им. С. М. КИРОВА ТРЕСТА "ЛЕНИНУГОЛЬ" КУЗБАССУГЛЯ

Шахта выполнила план добычи в январе на 107,6 процента и в феврале — на 101,4 процента.

План подготовительных работ на шахте вы-

полнен в январе на 130 процентов, в феврале — на 124 процента.

Шахта им. С. М. Кирова дала в январе 19,8 цикла и в феврале — 21,6 цикла.

(Из газеты "Индустрия" от 17 марта).

### Шахта им. С. М. Кирова должна быть передовой в Кузбассе по всем показателям

Шахте имени С. М. Кирова Центральная комиссия (жюри) социалистического соревнования тяжелой промышленности присудила переходящее красное знамя Наркомата и ЦК профсоюзов. Весть об этом быстро разнеслась по шахтам нашего треста. Шахтеры с радостью и восторгом встретили постановление жюри Наркомата и ЦК профсоюзов удостоили великой части коллектива рабочих и инженерно-технических работников шахты имени Кирова.

Стало делать серьезный шаг в деле ликвидации последствий вредительства, в развертывании соревнования и стахановского движения, как угледобыча на шахте поднялась, план стал перевыполняться.

Выполнение приказа наркома А. М. Багановича, шахтеры и командиры шахты имени Кирова развернули борьбу за повышение производительности, за слаженность всех процессов работы по угледобыче. Если в январе шахта дала в среднем 19,8 циклов, то в феврале — 21,6. Наряду с укреплением производственной дисциплины, наведением порядка во всех цехах, на всех участках работы, на шахте поднялась производственная и политическая активность рабочих. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации добились существенной перестройки в своей

работе. Правильно расставив силы, парторганизация сумела охватить своим влиянием все участки. На таких участках, как № 1 и № 3, все рабочие охвачены социалистическим соревнованием. Рост числа стахановцев, мастеров угля и ударников, широкое развертывание социалистического соревнования обеспечили перевыполнение плана угледобычи, за что шахте присуждено красное знамя.

Приветствуя награждение знаменем и выражая свою радость, шахтеры и командиры шахты берут на себя обязательства увеличить производительность труда, поднять угледобычу.

Чтобы закрепить и умножить первые успехи, добиться первенства среди шахт Кузбасса по всем показателям, коллективу шахты имени Кирова предстоит проделать большую работу. Надо добиться более широкого развертывания стахановского движения, полностью ликвидировать травматические заболевания, снизить себестоимость угля и подтянуть участки, не выполняющие до сих пор планы. Этого коллектива шахты должен добиться в ближайшее время.

Коллектив шахты имени Кирова должен крепко держать в своих руках знамя Наркомата и ЦК профсоюзов.

### ВЫВЕДЕМ УЧАСТОК НА ПЕРВОЕ МЕСТО

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников 11 участка шахты им. С. М. Кирова, узнав о том, что шахте присуждено переходящее красное знамя Наркомата и ЦК профсоюзов, заявляет:

Награда наркома обязывает нас работать еще лучше, чем мы работали до сих пор.

К великому стыду наш участок за последнее время ухудшил свою работу, стал систематически не выполнять план. За 20 дней марта план выполнен только на 89 процентов. Два последних дня участок почти не работает, потому что механизмы

участка Бреев не обеспечивают безаварийную работу механизмов.

Мы обязуемся в ближайшие дни выправить положение на участке и добиться выполнения плана по бригадам не менее, как на 200 процентов, работать так, как мы работали в январе и феврале. Инженерно-технические работники обязуются создать все условия работы шахтерам. До конца месяца ликвидируем долг стране и добьемся перевыполнения производственного плана. Это одно из главных условий, чтобы удержать знамя наркома.

Ишков, Шевченко, Квач, Тютюнников.

### ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА УВЕЛИЧЕНА

Весть о завоевании знамени Наркомата и ЦК союза меня затронула до глубины сердца. Я на своей врубовой машине в феврале сделал 22,5 вруба, в марте добьюсь 24 цикла в месяц (шахта работает на прерывной неделе). Цикл в сутки на нашем участке стал основным измерителем всей работы. Весь коллектив рабочих и технических работников организован на выполнение твердого графика работы.

Переходящее знамя Наркомата и ЦК профсоюзов обязывает нас работать еще лучше. Если в феврале производительность врубовки была 12700 тонн, то в марте она будет выше. Бар врубовой машины мы удлинили до 1,85 метра против 1,65 метров.

В первые дни работы с новым баром мы с трудом справлялись, сейчас этот бар освоили полностью. Это даст увеличение производительности врубовки.

Перминов — врубашинист шахты им. С. М. Кирова.

### ЗНАМЯ НАРКОМА НИКОМУ НЕ ОТДАДИМ

Переходящее красное знамя Наркомата и ЦК Союза Востока присуждено коллективу рабочих и инженерно-технических работников шахты им. С. М. Кирова за хорошие производственные показатели.

Коллектив 3 участка является одним из передовых борцов за это знамя. В феврале участок выполнил месячный план на 145 процентов, в марте работает еще лучше. За 20 дней марта мы выполним производственную программу на 159 процентов. Достижнутых показателей не сдадим. Развернем еще шире стахановское движение и добьемся новых производственных успехов. Наш коллектив уверен, что знамя наркома, завоеванное в борьбе за уголь — мы никому не отдадим.

Тищенков — начальник 3 участка.

### ДЛЯ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА НЕТ НИЧЕГО НЕВОЗМОЖНОГО!

Москва! Ровно год тому назад мы покинули тебя, чтобы разгадать вековечную тайну Северного полюса, чтобы выполнить задание нашей могучей родины, исторический сталинский наказ.

С благодарностью и любовью вспоминаем мы геройские поиски Водопьянова, Молокова, Алексеева, Мазурука. Эти поиски дали нам возможность обосновать на дрейфующей льдине небывалую доссеку научно-исследовательскую станцию. На крыльях советских самолетов мы были доставлены в самое сердце Арктики.

Советские летчики на советских самолетах показали, что для великой страны социализма нет ничего невозможного, нет ничего недоступного. Мы знаем: родина прикажет, и наши славные летчики — сталинские птицы, совершают посадку в любом пункте нашей планеты.

Гордые соколы страны социализма! Живите, работайте, побеждайте! Преодолевайте любые пространства в любую погоду!

Папанин, Ширшов, Кренкель, Федоров.

### ПАПАНИНЦЫ НА ПРЕМЬЕРЕ СПЕКТАКЛЯ "МЕЧТА"

21 марта в Московском камерном театре шла премьера пьесы Героя Советского Союза Водопьянова «Мечта», заново переработанной автором. На спектакле присутствовали отважные покорители Северного полюса Папанин, Ширшов, Кренкель, Федоров, герой Советского Союза Водопьянов, Чкалов, участники экспедиции на Северный полюс, виднейшие представители театральной общественности столицы.

Появление в зале Папанина, Ширшова, Кренкеля, Федорова было встречено восторженными овациями. Весь зрительный зал стоя долгими рукоплесканиями приветствовал музыкальных сынов родины.

С горячими приветствиями папанинцам выступил народный артист РСФСР Таиров, и автор пьесы Герой Советского Союза Водопьянов.

Спектакль имел большой успех у публики. (ТАСС)

### ЮБИЛЕЙ НАРОДНОГО ПЕВЦА КАЗАХСТАНА

НАКАНУНЕ 75 ЛЕТИЯ ЛИТЕРАТУРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЖАМБУЛА

Столица Казахстана Алма-Ата готовится к 75-й годовщине литературной деятельности выдающегося народного певца Республики орденоносца Джамбула.

Джамбул получает много писем. Лейтенант Назаров из города Тюмень пишет Джамбулу: «Я узнал, что Вы были бедняком, но никогда не продавали своего таланта баям и муллам (кузакам и попам). Вы — верный сын своего народа, не примиримый со всем изменникам родины. Желаю Вам много лет жизни, чтобы Ваша песня с неослабевающей силой звучала на благо нашей социалистической родины».

Со всех концов Советского Союза

Джамбул получает много писем. Лейтенант Назаров из города Тюмень пишет Джамбулу: «Я узнал, что Вы были бедняком, но никогда не продавали своего таланта баям и муллам (кузакам и попам). Вы — верный сын своего народа, не примиримый со всем изменникам родины. Желаю Вам много лет жизни, чтобы Ваша песня с неослабевающей силой звучала на благо нашей социалистической родины».

### НАКАНУНЕ ГОРЬКОВСКИХ ДНЕЙ

По всей стране на предприятиях, в колхозах, учебных заведениях, воинских частях развернулась активная подготовка к 70-летию со дня рождения А. М. Горького.

Библиотека завода имени Орджоникидзе в Краматорске готовит выставку произведений великого писателя. В день юбилея в Дворце культуры имени Ленина состоится

\* \* \*

Ленинградская общественность готовится широко отметить исполняющееся 28 марта семидесятилетие со дня рождения великого пролетарского писателя А. М. Горького.

В Доме культуры Кировского района, на котором имелась выставка, организуется большая выставка, посвященная Горькому. Кружки художественной самодеятельности Дома культуры готовят выставку — «Горький в искусстве». Центральное место на выставке занимает большой портрет А. М. Горького, изготовленный коллективом скульптурно-декоративных мастеров. (ТАСС)

### ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ НА СЕВЕ

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 20 марта. Государственная районная газета на время весеннего сезона направила выездную редакцию в ряд колхозов района.

Видеть с ними совещания, на которых обсуждаются итоги работы. Ряд районных газет днепропетровщины провели семинары редакторов колхозных стенных газет. (ТАСС)

## О ПРОВЕДЕНИИ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

ОТ 13 МАРТА 1938 ГОДА

1. Обсудив вопрос о проведении теоретической конференции по вопросу: учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина о социализме и коммунизме, бюро Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) подчеркивает исключительную важность и политическую серьезность этой конференции.

2. Необходимость и чрезвычайно серьезное значение теоретической конференции вытекает прежде всего из исторических указаний товарища Сталина о том, что "старый лозунг об овладении техникой необходимо теперь дополнить новым лозунгом об овладении большевизмом, о политическом воспитании кадров и ликвидации нашей политической беспечности".

К тому же многие коммунисты и товарищи из партийного актива недостаточно знакомы с учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина о построении социализма и коммунизма.

3. Теоретическая конференция должна вызвать более высокий интерес коммунистов к изучению произведений классиков марксизма, к повышению своего идеино-теоретического уровня и должна способствовать повороту внимания партийных организаций в сторону больших политических вопросов международного и внутреннего характера.

4. Бюро горкома обращает внимание партийных организаций на необходи-

мость серьезной подготовки к теоретической конференции. Необходимо, чтобы подготовка к теоретической конференции задела не только узкий круг партактива, а приковала бы внимание всех партийных и непартийных большевиков к глубокому изучению учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина о построении социализма и коммунизма, а также вопросов международного и внутреннего характера, в частности материалов процесса антисоветского «право-троцкистского блока».

5. В целях наиболее успешного проведения конференции на высоком идеино-политическом уровне бюро горкома ВКП(б) обязывает т.т. Авриана, Силина, Белозерова и Эпштейна провести соответствующую подготовку к конференции, тщательно изучив необходимую литературу, оказав нужную помощь выделенным докладчикам и товарищам, готовящимся к теоретической конференции.

6. Срок проведения конференции назначить 5 апреля.

7. Докладчиком утвердить тов. Стударева.

8. План проведения теоретической конференции с указанием тем и содокладчиков предлагается партограмм и секретарям парткомов довести до каждого коммуниста не позднее 23 марта.

Секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)

М. ТВОРОГОВ.

## ОБЛАСТНОЙ СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

20 марта, вечером в клубе имени Сталина открылся областной слет стахановцев и ударников социалистического животноводства Новосибирской области.

К моменту открытия слета съехались 434 стахановца и ударника, среди них знатные животноводы области, награжденные правительством орденами Союза ССР.

По поручению обкома ВКП(б) в Новосибирске слет открыт исполнительный обязанности председателя областного комитета тов. Егоров.

Под бурные рукоплескания в преддверии заняли места руководители области, стахановцы-орденоносцы и стахановцев животноводства, на

т.т. Слуева, Сапольская, Федосеева, Довшина, Гоощапов, Ермоленко, Черикин, Дрофа, Ходобин и другие.

С докладом о ликвидации последствий вредительства и задачах развития социалистического животноводства в области выступил заведующий сектором животноводства облизовета Тулин.

После доклада начались прения. Первой выступила председатель колхоза им. Буденного, Купинского района, орденоносец т. Слуева Е. С. Она рассказала слету о том, какое великое счастье выпало ей участвовать в работе Всесоюзного совещания областных стахановцев животноводства, на

## ВРУБМАШИНИСТЫ! ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ ТОВАРИЩА ДУДАЛЬ

За 22 тысячи тонн угля на врубовую машину в месяц

«Обеспечить в 1938 году в машинах лавах увеличение количества циклов, как решающего звена для увеличения добычи угля до одного цикла в сутки, или 30 циклов в месяц». (Из приказа наркома № 20).

Народный комиссар тяжелой промышленности Л. М. Каганович, перед нами, угольщиками, поставил задачу — давать цикл в сутки.

Наш коллектив рабочих и инженерно-технических работников 2 участка шахты «Комсомолец» с этой задачей в основном справился. Ежесуточно мы берем цикл в сутки в лаве длиной 150 метров, при мощности пласти 1,75 метра и бар врубовой машины в техническом расчёте 1,85 метра. Угол падения пласти 23 градуса.

При таких горных условиях я, как врубомашинист, успешно подразделил лаву, а угольные бригады Пестрева, Боринского и Березовского регулярно выкачивают цикл в сутки. Вся работа подчинена решающему звену и универсальному техническому измерителю — цикл в сутки.

30 циклов в месяц освоено при баре 1,85 м. и производительность врубовки — 14,5—15 тонн угля. Можно ли этими показателями ограничиться и успокоиться? Конечно, нет.

Ближайшей и основной задачей наш коллектив поставил освоить 38 циклов в месяц с баром врубовой ма-



шини 2,05 метра. Тогда будет 21—22 тысячи тонн угля на врубовку.

С поставленной задачей мы вполне можем справиться, только необходимо 30 рештаков, которые должны дать трест «Ленинуголь», в первую очередь соревнующийся со мной главный инженер Василий Александрович Ниловский.

От руководства участка, в первую очередь от начальника Столярова, требуется еще лучше организовать труд шахтеров, увеличить производи-

тельность их труда. Тогда мы сможем в среднем брать цикл с четвертью в сутки. Конечно, главный инженер треста Ниловский в этом должен крепко помочь нашему коллективу.

На круто падающих пластах под собой рабочей силы для врубовки требуется 3 человека. Этим мы ускорим подрезку лавы. Главный инженер Хорин нам не дает третьего рабочего, заявляя, что будет перерасход.

Врубовая машина у меня работает безаварийно и бесперебойно. Я регулярно сам произвожу планово-предупредительный ремонт своей машины. Это обеспечило нормальную работу машины в течение 5 лет.

Призываю всех врубомашинистов треста «Ленинуголь» развернуть соревнование за выполнение боевой задачи, поставленной наркомом — дать 30 циклов в месяц и на основе этого добиться непрерывного потока угля из лав. Давайте на полную длину бара вруб, максимально используйте машину! Берегите врубовку, не допускайте аварий!

Я лично буду соревноваться с врубомашинистом шахты им. С. М. Кирова тов. Усольцевым. У него есть все возможности в том, чтобы на врубовке добиться высокой производительности: лава длиной 180 м., мощность пласти одинаковая.

Дудаль П. В. —  
механик-врубомашинист шахты  
«Комсомолец».

## ОТВЕТ ТОВАРИЩУ ДУДАЛЬ

Вызов врубомашиниста шахты «Комсомолец» товарища Прокопия Васильевича Дудаль я принял. Со своей стороны я приму все меры к тому, чтобы организационное руководство улучшило и обяжло руководителей шахты Хорина и Юдинцева обеспечить бесперебойной работой вашу врубовую машину. В отношении обеспечения материалами я частично выполнил свои обещания и при первом поступлении рештаков на рудник, в первую очередь обеспечу вашу лаву рештаками.

Прокопий Васильевич! Если я начал выполнять свои обещания, то вы вплотную не приступили к осуществлению своих обязательств, вы все

еще раскачиваетесь. Правда вы нашли правильный путь к повышению производительности врубовой машины — это удлинение бара до двух метров 5 сантиметров. Но у вас в лаве имеется много недостатков и царят бескультурье. Этим вопросом нашему коллективу необходимо заняться. Построить всю работу по строго регламентирующему графику работы, чтобы все процессы были едине слажены.

Тов. Дудаль! Давай быстрее берись за дело и добейся производительности на врубовку 22 тысяч тонн угля в месяц.

Ниловский В. А. —  
главный инженер треста  
«Ленинуголь».

## ФАШИСТСКАЯ ГЕРМАНИЯ ЗАХВАТИЛА АВСТРИЮ

В последние дни в самом центре германской фашизма, возглавляемого Шушингтом, преследовало пролетариат и рабочество сопротивление страны. Только свободный и единый народ может успешно защищать свою независимость. Этого условия не было в Австрии. Постоянными уступками германскому фашизму правительство Шушинга довело Австрию до такого положения, когда в ней свободно ходили германские шпионы и террористы, агенты Гестапо. Фактическим хозяином страны стал с февраля новоизбранный министр внутренних дел Зефф-Инкварт, ставленник Гитлера, назначенный сейчас захватчиками губернатором страны.

В прежние годы обеспечение австрийской независимости взяла на себя Италия. Она обещала защищать государственную самостоятельность Австрии. Однако, ослабленная воен-

ным авантюрами, Италия сейчас не представляет серьезной силы.

С той поры, как обе фашистские державы — Германия и Италия — заключили между собой военный союз, высокопарно именуемый ими «сосью Берлин—Рим», внешняя политика Италии утратила свою самостоятельность. Италия ощущает все большую необходимость искать поддержку у своего германского союзника. И когда этот союзник потребовал себе Австрию, Италия не решилась перечить ему и лишь пыталась кое что выторговать себе в обмен.

Фашистская Германия знала, что при захвате Австрии ей нечего также ждать сопротивления Англии или Франции. Германская газета «Национальный центр» на днях проболтала о том, что между Германией и Англией существовал сговор относительно Австрии. Давая согласие на захват Австрии Германией, Англия надеялась на то, что Германия в обмен откажется от притязаний на

свои бывшие засеканские владения — колонии. Нечего и говорить, что эти надежды ни на чем не основаны. Германский фашизм, опытенный успехом своей захватнической политики, будет впредь еще настойчивее ставить вопрос о бывших германских колониях.

Что касается Франции, то в австрийском вопросе, как и во многих других вопросах своей внешней политики, она действовала с оглядкой на Англию.

Австрия, насчитывающая около 7 миллионов человек населения, давно привлекает аппетиты германских фашистов. Германские захватчики заряжаются на металлургические и машиностроительные заводы Австрии, на ее химические фабрики, на залежи высококачественного железа, пригодного для выработки лучших сортов стали. Австрийские железнодорожные и водные пути позволят германскому фашизму окружить Чехословакию, вплотную подвести войс-

ка к рубежам Венгрии, Югославии, Италии. Наконец, германские фашисты рассматривают австрийское население в качестве людского резерва для пополнения своей армии.

Германские войска уже расположились на границах Австрии с Чехословакией, Югославией, Италией, Швейцарией. Австрийская армия включена в состав германской армии. Из Австрии в Германию вывозятся запасы военного сырья.

Захват Австрии Германией, таким образом, усиливает военную угрозу в Центральной Европе. Наглые разглашения берлинской печати не оставляют сомнения в том, что дальнейшие германские захватнические планы обращены, в частности, против Чехословакии.

Те державы, которые повторствуют германским поджигателям войны в осуществлении их захватнических планов, всецело несут ответственность за рост военной опасности в Европе.

И. Борисов.

## К колхозникам, работникам МТС и земельных органов

Письмо депутата Верховного Совета  
Героя Советского Союза А. В. Белякова

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Вы знаете, что недавно в Наркомз-  
ме СССР состоялось совещание руководи-  
телей земельных органов. Совещание  
заслушало доклад наркома земледелия  
СССР тов. Эйхе, обсудило важнейшие  
задачи земельных органов. На этом со-  
вещании с замечательной речью выступи-  
л глава нашего советского правитель-  
ства В. М. Молотов.

Мне очень хотелось бы, чтобы выступление тов. Молотова и доклад наркома земледелия Союза ССР тов. Р. И. Эйхе были обсужденены на собраниях стахановцев, колхозников, трактористов, ком-  
байнёров в каждой МТС.

«Крестьянская газета» решила и мое выступление на Всесоюзном совещании

руководящих земельных работников по-  
слать вам для ознакомления.

Я буду очень рад, если мое выступление поможет Вам в борьбе за лучшее сохранение общественной социалистической собственности, в борьбе за настояще социалистическое отношение к машине.

Все наши колхозники и колхозницы, трактористы и комбайнёры, все люди, работающие на сельскохозяйственных машинах, должны брать пример с наших доблестных бойцов Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Так же, как в бою, побеждает тот, у кого лучше машины, лучше орудия и мощная техника, так и в наших МТС, в наших колхозах урожай будет выше у того, у кого лучше машины, кто будет с любовью, бережно относиться к ним.

Большой вам привет!

А. В. БЕЛЯКОВ.

## Беречь машины, как зеницу ока

(Из выступления Героя Советского Союза, депутата Верховного Совета СССР А. В. Белякова на Всесоюзном совещании руководителей земельных органов)

— Товарищи, я выступаю не как земельный работник, а как депутат Верховного Совета ССР.

В период избирательной кампании я посетил в Саратовском округе семь сельских районов. Состояние машинного парка в тех МТС, в которых мне пришлось побывать, произвело на меня удручающее впечатление. Я не встретил почти ни одной машины, которая после окончания работы была бы вычищена и смазана перед тем, как поставить ее на хранение. Наоборот, я видел машины, разбросанные в самых разнообразных местах — на полях, в селениях и т. д. Все эти машины, как правило, находились под открытым небом. Я видел брошенные в поле плуги, их бросили там, где пахали. Я видел сейлки, жнецы и прочие машины, которые хотя и были свезены в селения, но находились под открытым небом, — их покрывал снег. Я видел комбайны, которые оставлены под открытым небом, хотя рядом пустые сараи. Заглянул я в один комбайн. А в нем — посторонние предметы. Мне стало ясно: здесь нет ни заботы о сохранности машин, ни добросовестного ухода за ними. Мне думается, что районы, в которых я побывал, не являются особым исключением. Надо полагать, что и в других краях и областях найдется немало таких районов и МТС.

Все это заставляет меня сделать одно общее заключение: в системе Наркомзема не организована техническо-эксплоатационная служба, которая обеспечила бы правильную эксплуатацию громадного машинного парка, находящегося в распоряжении Наркомзема.

Позвольте мне, как летчику, отметить, что в эксплоатации машин авиационных и машин сельскохозяйственных есть, несомненно, общие черты. Работникам земледелия нужно было бы поучиться у наркома обороны товарища Ворошилова, как нужно налаживать техническо-эксплоатационную службу машин.

Придите на аэродром, вас подведут к любому самолету, и вы нигде не увидите ржавчины, потому что все части, которые могут поржаветь на открытом воздухе, смазаны аккуратно и густо соответствующей смазкой, например, тавтом. А вот в саратовских районах я не видел ни одной сельскохозяйственной машины, которая после работы была бы вычищена и смазана для большей сохранности.

С хищнической эксплоатацией машин надо покончить. Руководители машинно-тракторных станций, механизмы, трактористы, комбайнёры, все колхозники должны по-иному относиться к сельскохозяйственным машинам.

Всё это разработанной инструкции для каждого типа машин, в зависимости от специфических условий работы и хранения, должен быть установлен совершенно точный перечень обязательных работ по уходу за машиной. Должны быть установлены ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ правила, согласно которым машина не может выйти на поле, если регламентные работы не выполнены, хотя бы машина и была на ходу.

Будучи в МТС, я видел привезенные на ремонт тракторы. Полагаю, чтобы на передних колесах трактора были реборды. Но я видел трактор, у которого эти реборды стерлись. Я видел такие тракторы, у которых реборды совершенно отвалились. Все это говорит о том, что строгой дисциплины в уходе нет и что трактор работает фактически до тех пор, пока он не остановится.

Там же я узнал, что тракторист получает вознаграждение за определенное количество выработанных гектаров, независимо от того, в каком состоянии находится его трактор. Разве это дело! Сейчас введены премии за сохранность тракторов.

Именно с этого и надо начинать. Тракторист должен получать не только за количество выработанных гектаров, но и за то, в каком состоянии он сладит свой трактор. Если он сдал трактор в исправном состоянии, — хорошо, но если трактор приведен в негодность, значит тракторист хищнически его эксплоатировал. Этому пора положить конец.

Дело, конечно, не только и не столько в инструкциях. Нужна большая и серьезная воспитательная работа среди трактористов-колхозников. Нужно внедрить в сознание каждого тракториста, что тракторы и сельскохозяйственные машины — это всенародное достояние, это наша социалистическая собственность и что каждый тракторист является хозяином этих машин и относиться он должен к ним по-хозяйски. Здесь огромное поле для работы зам. директоров по политчасти.

В одной из МТС мне пришлось видеть гусеничный трактор, далеко не отработавший своей нормы. Он был привезен на ремонт. После продолжительной беседы тракторист

признался, наконец, что случилось: видите ли, «недоразумение»: во время работы из радиатора вытекла вода. После этого признания мне стало ясно, что этот тракторист склонен к тому, что трактор аварийный. Я не заметил, чтобы руководители МТС били по этому случаю тревогу. И аварийный трактор идет на ремонт в обычном порядке. С этим «обычным порядком» мириться больше нельзя. За аварию должен строго отвечать тот, кто ее допустил. Так поставлено дело у нас в авиации, и я не вижу причин, почему нельзя установить такой же жесткий порядок и в сельском хозяйстве.

Кое-где еще сохранилась обезличка в эксплоатации тракторов. Далеко не всегда после ремонта трактор попадает к тому же трактористу, который на нем ранее работал. Бывает и так, что тракторист фактически увиливает от получения трактора, который он сам «загнал». С этими явлениями нужно решительно бороться, добиваться закрепления тракторов за определенными лицами на продолжительный срок.

В заключение, как депутат Верховного Совета, обращаюсь к земельным работникам с призывом: на то огромное внимание к сельскому хозяйству, которое оказывают наша партия и правительство, ответить максимально бережным использованием машинного парка, с призывом осознать себя действительными хозяевами огромного машинного парка.

Я призываю вас работать, не покладая рук, чтобы выполнить задачу, поставленную товарищем Сталиным, — давать ежегодно стране не менее 7–8 миллиардов пудов хлеба. (Бурные аплодисменты).

На 20 марта план выборки горючего совхозами и МТС по району выполнен всего на 49 процентов.

## К 25 МАРТА ВЫВЕЗТИ СЕМЕНА С ЭЛЕВАТОРА

Одним из решающих условий в получении высоких урожаев в социалистическом сельском хозяйстве являются семена и от того, как они хранятся, при какой влажности содержатся, какую имеют всхожесть и чистоту — будет во многом зависеть урожай.

Здесь враги пытаются и пытаются приложить свои грязные руки, чтобы навредить. Надобить особенно бдительными при хранении и высеве семян.

В прошлом году в колхозе «Труд», Тарабаринского сельсовета, было засеяно 4 гектара охвостами 10-процентной всхожести, в результате при уборке получили одну полынь.

Такую вражескую работу вредители пытались провести и в других колхозах. Руководителям колхозов и колхозникам надо быть особенно бдительными.

Времени до весеннего сева остается очень мало, но положение с обменом некондиционных семян на чистосортные напрежнему преступно затягивается.

По установленному графику колхозы нашего района должны вывезти не менее 2000 центнеров зерна ежедневно, но этот график не выполняется. За 19 марта вывезено семенного зерна сельхозартелем 422 центнеров в совхоз № 208 — 111 центнеров, а 20 марта — 635 центнеров. Всего по району на 20 марта с начала вывозки доставлено в колхозы 14456 центнеров семян, около 53 процентов плана.

Впереди идут колхозы Байкальской МТС, здесь организованы колхозные вывозки семян по сельсоветам и добились того, что на 20 марта

марта план вывозки зерна выполнен на 80 процентов. По Худяшевской МТС семена вывезены на 71 проц. Преступно медленно вывозят семена с элеватора колхозы Краснинской МТС. Нужно вывезти 10326 центнеров зерна, вывезено только 3453 центнера — 34 процента плана. Такие темпы вызывают очень большую тревогу за своевременную подготовку семян в колхозах к весеннему севу и могут вызвать срыв весенне-полевых работ.

Каждый день, каждый час дорог и надо их использовать полностью на подготовку к весеннему севу и заброску семян. Установленный облисполкомом и обкомом ВБП(б) график вывозки зерна по нашему району 25 марта должен быть выполнен во что бы то ни стало.

Там, где хорошо организован труд, там все проверено и подготовлено к весеннему севу. Колхозы «Искра», Краснолесского сельсовета, «Путь к социализму», «9 января», «Боевая», «Школьный путь», «8 марта», «Новый шахтер» и часть других колхозов свое обязательство выполнили.

Сельхозартелли «Смелый» — нужно вывезти 270 центнеров, «Коминтерн» — 68, «Ключевая» — 173, «Новый путь», Краснинского сельсовета, — 226, но до сих пор эти колхозы не вывезли ни одного центнера.

Партийным, общественным, советским организациям надо организовать взаимную помощь по вывозке зерна с такими расчетами, чтобы 25 марта вывозку семян закончить. Руководители сельсоветов и колхозов должны выполнить данные районным организациям обязательства.

П. Дементьев.

## ВЫВОЗКА ГОРЮЧЕГО ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

На 20 марта план выборки горючего совхозами и МТС по району выполнен всего на 49 процентов.

Особенно сильно отстают Краснинская, Худяшевская МТС и совхоз им. Облисполкома. Краснинская МТС из 100 тонн запланированного горючего материала вывезла только 27. Казалось бы, в оставшиеся до 1 апреля дни нужно было усилить вывозку оставшихся 73 тонн, однако, в последние 3 дня МТС вывезла только 966 килограммов, тогда как требуется ежедневно вывозить не менее 8 тонн.

Худяшевской МТС запланировано 90

тонн, вывезено 39. За последние 3 дня вместе с теми ежедневной вывозки вывезено всего 338 килограммов. Еще хуже положение в совхозе им. Облисполкома, где план выборки горючего выполнен всего на 18 процентов. С 4 марта с нефтебазы совхозом не вывезено ни одного килограмма горючего.

Такой преступно-медленный ход вывозки горючего может привести к срыву тракторных работ, к срыву весеннего сева.

Вывозку горючего надо к 1 апреля закончить.

Ларионов

## В Совете Народных Комиссаров СССР

### О МЕРАХ ПО ПОВЫШЕНИЮ УРОЖАЙНОСТИ КАРТОФЕЛЯ В 1938 ГОДУ

Совнарком Союза ССР признал совершенно недопустимым, что центральный ряд областей — Челябинская, Свердловская, Ставропольская, Ростовская, а также Донецкая, Днепропетровская, Николаевская, Одесская области, УССР, Краснодарский, Дальневосточный край, Крымская АССР и некоторые другие, имеющие все возможности обеспечить свои потребности в продовольственном и семенном картофеле за счет местных посевов и заготовок.

СНК обязал Наркомзм ССР, совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные исполкомы обеспечить выполнение установленного на 1938 год государственного плана посева картофеля в размере 6 миллионов 708,6 тысячи га по ССР.

Для достижения высокой урожайности картофеля, в соответствии с опытом передовых колхозов, Совнарком ССР рекомендует колхозам:

а) организовать внутри полеводческих бригад, имеющих посевы картофеля, постоянные звенья, закрепляя за ними площадь посевов картофеля на весь сезон работы;

б) установить дополнительную оплату звеньям на каждую полученную сверх плана тонну картофеля с гектара пять — шесть трудодней;

в) посадку картофеля производить по лучшим для картофеля предшественникам;

г) вносить под картофель навоз и другие органические удобрения в количестве не менее 30—40 тонн на гектар в районах нечерноземной почвы и 15—20 тонн в южных районах, а также использовать все виды местных удобрений (зола, торф и др.);

д) производить тщательный отбор для посадки исключительно здорового картофеля;

е) широко применять посадку картофеля яровизированным посадочным материалом;

ж) провести посадку картофеля в максимально сжатые сроки с обязательным боронованием всходов картофеля, применяя не менее трех — четырех междуяды обработок с прополкой;

з) для устранения потерь картофеля при уборке обязательно проводить послеуборочное боронование и перепашку.

Правлениям колхозов разрешено производить натуральную авансированную членов артели картофелем с начала его уборки в размере 10—15 процентов убранныго картофеля.

Для обеспечения выполнения плана на сортовых посевов картофеля на 1938 год и скорейшего перехода на сплошные сортовые посевы Совнарком ССР предложил:

а) использовать на посев все имеющиеся на местах ресурсы сортово-

го картофеля путем организации весеннего межхозяйственного обмена районного картофеля на сортовой, закупок сортового картофеля у колхозов и колхозников, а также широкого проведения клубневого отбора;

б) завозимый в 1938 году из других областей сортовой картофель распределить исключительно для посевов на семенных участках совхозов и колхозов.

СНК Союза ССР установил на 1938 год во всех районах надбавки к ценам на следующие скороспелые и столовые сорта картофеля: «ранняя роза», «епикур», фитофторустойчивый сорт «лорх». Установлены также надбавки для некоторых районов на ряд технических сортов картофеля. Размер надбавок определен: по первой категории 10 процентов к заготовительной и 5 процентов к закупочной цене, по второй категории 5 процентов к заготовительной и 3 процента к закупочной цене.

Придавая большое значение разрешению поставленных задач, СНК Союза ССР требует от местных советских организаций, земельных органов, директоров МТС и совхозов повседневного оперативного руководства работами по посеву картофеля, уходу за ним и по уборке урожая.

(ТАСС).

## Обязательное постановление № 10

президиума Ленинск-Кузнецкого городского совета

гор. Ленинск-Кузнецкий

от 17 февраля 1938 года

### о проведении предохранительных прививок против брюшного тифа.

В целях предупреждения заболеваемости брюшным тифом, как в городе, так и в районе, и руководствуясь ст. 4 Положения ВЦИК об издании обязательных постановлений (С. У. № 17, ст. 186 от 30 марта 1931 года), президиум Ленинск-Кузнецкого горсовета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Все перечисленные ниже категории граждан должны подвергнуться прививкам против брюшного тифа до 1 мая с. г.

Прививкам подлежат:

а) Рабочие и служащие всех предприятий, учреждений и организаций как индустриального, так и сельскохозяйственного сектора.

б) Работники всех категорий и специальностей.

в) Работники коммунального хозяйства, водопроводных сооружений, канализационных и очистных установок, асенизационных и мусорных обозов, утильссыря, работники бань, прачечных, гостиниц, общежитий и пр. (уборщики, кастелянши, кубовщики, водовозы и т. д.).

г) Работники пищевой промышленности и пищевых предприятий города и села (столовых, пекарен, босс и проч.).

д) Проживающие в общежитиях, интернатах.

е) Состав Рабоче-Крестьянской милиции.

ж) Лица, отбывающие заключение.

з) Детское население детдомов, школ и проч., контингенты, находящиеся в условиях, благоприятствующих распространению брюшного тифа.

и) Все поступающие на работу, во все без исключения учреждения, предприятия и организации как в городе, так и в сельской местности (колхозы, совхозы).

Приложение: 1. От прививок освобождаются лица до 12-летнего возраста и по медсправкам.

2. Прививка, произведенная 2-х кратно с семидневными промежутками, считается законченной, о чем выдается на руки привитому справка.

Приложение: 1. Работодатели обязаны лиц, принятых на работу с незаконченной однократной прививкой направлять таковых на повторную прививку.

2. Лица, которым была произведена законченная прививка в 1936 году и 1937 г. при представлении соответствующей справки

подвергаются однократной прививке.

2. Прививки производятся в следующих пунктах города и села:

а) Прививочный пункт горздрав при дезстанции (против поликлиники) для всех граждан города и села.

б) Здравпункты на шахтах — для всех рабочих и служащих на шахтах.

в) Амбулатория 10-го участка — для населения этого участка.

г) Байкалинская амбулатория — для населения Байкалинского райсовета.

л) Амбулатория села Красного — для граждан Краснинского, Ариничевского и Шабановского с.-советов.

е) Все фельдшерские пункты сельсоветов и совхозов № 208 и 209 и им. Крайисполкома производят прививки всему сельскому населению и совхозному своим и прилегающих к ним колхозов.

ж) Организованному населению — рабочим, служащим учреждений, предприятий и организаций всех наименований, в школах и друг. прививки производятся на месте по списку, составленному учреждением и заверенному ответом руководителем.

4. Администрация учреждений, предприятий, общежитий и проч. обязана выделить лиц, ответственных за организацию прививок и проверку их выполнения, сообщив фамилию и должность таковых по требованию прививочного пункта в городе, врача и фельдшера пункта на селе.

5. Все лица, указанные в пункте первом настоящего постановления, прибывшие на жительство в гор. Ленинск и его район, обязаны в течение 2-х недель подвергнуться противо-брюшно-тифозным прививкам.

Приложение: Администрация обязана при приеме на работу требовать справку о прививке.

6. Виновные в нарушении настоящего обязательного постановления подвергаются штрафу до 100 рублей или до одного месяца принудительных работ.

7. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается в гор. Ленинске на госсанинспекцию, в районе — на врачебные и фельдшерские участки.

8. Настоящее постановление вступает в силу через 15 дней со дня его опубликования и действует в течение 2-х лет.

Председатель горсовета ИВАНОВ.  
Секретарь ШИПЮ.

### Работа кружка ПВХО срывается

При угнетении треста «Ленинуголь» организован кружок ПВХО. Женщины с большим желаниям посещают кружок. Но занятия систематически срываются по вине руководителя тов. Растреляна. 13 марта Растрелян не явился на занятия и слушатели вынуждены были разойтись.

Со стороны горосо к срывающим оборонной работы никаких мер не принимается.

С.

### ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ БЕЗДЕЛЬНИКА СЫРЯТОВА

На Ленинской электроподстанции Кузбассети работает завхозом Сырятов, который почти ничего по хозяйству не делает, на работу является не раньше 9 часов. Коновозчики и рабочие хозяйства должны начинать работу с 8 часов утра, но из-за Сырятова ежедневно простаивают часами без работы.

Вся работа Сырятова заключается в том, что он ежедневно гоняет лошадь в город и напивает там пьяным. О всех этих безобразных хороши знают начальник района Бокшесев, не мер к Сырятову никаких не применяет.

С. Г.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ 23 марта КАРЛО ГОЛЬДОНИ

### Забавный случай

Комедия в 3-х действиях  
Начало в 9 час. веч. Касса с 3-х ч. дня.

### ДОВОДИТСЯ ДО СРЕДЕНИЯ ВСЕХ УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ,

что свалку шлака, навоза и твердых нечистот разрешается производить у моста центральной бани, в овраг Горкомхоз.

ПРИСТАЛА СВИНЬЯ. Справиться: 10 участок, барак № 626, кв. 11.

23 марта, в 6 часов вечера, в районе союза угольщиков НАЗНАЧАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ РАЙБЮРО ИТС совместно с председателями шахтовых бюро ИТС.

#### Повестка дня:

Обсуждение договора, заключенного Лентрестом с трестом «Анкероуголь».

Райком угольщиков. Райбюро ИТС.

Архив горсовета ПРОВОДИТ ПРИЕМ НА ХРАНЕНИЕ АРХИВНЫХ МАТЕРИАЛОВ, о чем доводит до сведения учреждения и предприятия города и села

АРХИВНОЕ БЮРО

г. Ленинск-Кузнецкий. Гостинография



НА СНИМКЕ: Матери, жены и дети рабочих бегут из городов, занятых Союзом. Союзфото.

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

### ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОЕМ" НА ВОСТОЧНОМ ФРОНТЕ

На восточном (арагонском) фронте уже более десяти дней идут крупные бои. Наступление республиканцев на Теруль заставило матежников и итало-германских интервентов сосредоточить здесь большие силы. На восточный фронт было стянуто около 150 тысяч войск, главным образом итальянских, более 700 самолетов, около тысячи орудий различного калибра, сотни танков и броневиков, большой запас военного снаряжения.

Крупнейшее за все время войны в Испании наступление фашистов началось 9 марта. Матежникам и интервентам удалось прорвать республиканский фронт в районе Бельчите — Мантальбан. Республиканские войска вынуждены были под нажимом армии интервентов, вооруженной сильнейшей техникой, отступить. Матежники заняли города Бельчите, Мантальбан, Альканьи, Каспе и ряд других населенных пунктов.

Передний вновь наступление, интервенты поставили себе, видимо, ближайшей задачей достижение морского побережья, чтобы разделить территорию республиканской Испании на две части. Республиканское командование принимает ряд мер, чтобы сдержать наступление матежников и интервентов, республиканцы мужественно сопротивляются врагу. Отступление замедляется. Нет сомнения в том, что республиканская Испания, пережившая более серьезные испытания, отразит и на этот раз матиск итало-германских полчищ.

## ВОЙНА В КИТАЕ

В провинции Шаньси китайские войска продолжают развивать успешные наступательные операции. Китайцы выбили японцев из ряда городов. Сейчас китайские части наступают на Пинчу.

15 марта части восьмой китайской армии нанесли удар трехтысячной японской колонне в районе Лиши. Убито около 800 японцев. 18 марта в этом районе произошел новый большой бой, в котором японцы потеряли свыше одной тысячи человек убитыми. Потери с китайской стороны также значительные.

Сообщают, что японцы заняли город Вейхайвеи провинции Шаньдун. В Центральном Китае на южном участке Тяньцзин-Пукуюской желез-

ной дороги китайские войска совместно с партизанскими отрядами 18 марта начали наступление на город Бенчу.

В связи с возрастающей активностью китайских войск и партизан, около Ханчжоу японцы перебрасывают туда крупные подкрепления. Две дивизии, только что прибывшие из Японии, направлены в район железнодорожной дороги Шанхай-Нанкин. Эти дивизии предназначены для наступления на занятые партизанами города Испилитуй и Лин.

18 марта японские самолеты совершили налеты на ряд пунктов Центрального и Южного Китая. Самолеты подвергли жестокой бомбардировке город Янъянцин. Убито и ранено много жителей.

(ТАСС).

### ПОЛЬСКИЕ АГРЕССОРЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

19 марта в Варшаве состоялась демонстрация организованная польскими фашистами по случаю «победы» Польши над Литвой, под лозунгом: «Соединение двух народов — поляков и литовцев». Этот лозунг напоминает заливание германских фашистов в отношении австрийского народа перед захватом ими Австрии.

(ТАСС).

### СООБЩЕНИЕ ЛИТОВСКОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА

Литовская печать публикует следующее сообщение литовского телеграфного агентства: «В связи с событиями последних дней распространяются слухи, будто правительство дало Польше некоторые другие обещания кроме тех, о которых сообщалось в печати. В правительственные кругах категорически подчеркивают, что со стороны Литвы имеется согласие возобновить такие дипломатические отношения с Польшей, какие Литва имеет с другими государствами. Кроме того обещано, что будущему посольству Польши в Каунасе и литовскому посольству в Варшаве будут предоставлены такие же права, какими пользуются вообще все посольства иностранных государств. Кроме этих обещаний, опубликованных в печати, никаких других обещаний со стороны Литвы Польше не дано».

### Движение в Англии против фашистской агрессии

21 марта в Лондоне по инициативе коммунистической партии Англии в знак солидарности с борьбой испанского народа против фашистской итало-германской интервенции состоялась демонстрация, в которой участвовало 20 тысяч человек. Демонстрация выразила свое гневное возмущение варварскими бомбардировками Барселоны и других городов Испанской республики.

В принятой резолюции участники демонстрации требуют, чтобы существующее английское правительство ушло в отставку и вместо него было сформировано такое правительство, которое совместно с Францией и Советским Союзом оказалось бы содействие испанскому народу и другим демократическим государствам в их борьбе против агрессии.

В этот же день состоялась другая демонстрация, организованная в знак солидарности рабочими-грузчиками, отказавшимися от погрузки военных материалов на пароход испанских матежников.

(ТАСС).

### ПРИГОВОР ЯПОНСКОГО СУДА В ОТНОШЕНИИ КАПИТАНА "КУЗНЕЦКСТРОЯ"

По сообщению японской печати, 20 марта в городе Хакодате состоялся суд над капитаном советского парохода «Кузнецкстрой». Капитан парохода приговорен к штрафу в 1500 иен. Отмечают, что прокурор требовал для капитана тюремного заключения сроком на один год.

(ТАСС).

### ТРЕСТ „ЛЕНИНУГОЛЬ“ ЗА 21 МАРТА 1938 г.

ШАХТЫ	ПЛАН	ВЫП.	ПРОЦ.
Имень Европа	3464	4823	132
Пионерка	1097	1170	107
Шахта «А»	871	858	99
«7 Ноября»	806	787	98
Журишка-3	903	859	95
Емельяньевская	613	578	94
«Комсомолец»	1290	806	62
По тресту	9225	9881	107

Ответ. редактор В. КУЛИКОВ.

Тираж 8095.

Заказ 431